



WWW.WEB.ZNU.EDU.UA/GAZETA/

# Обласна академічна газета Запорізький Університет

п'ятниця,  
09 вересня  
2016 року  
№27 (1100)

## НОВИНИ

### У ЗНУ Міжнародний день знань відсвяткували під гаслом "Університет вашої мрії"

Організатори свята створили позитивний і теплий настрій через насичену й цікаву офіційну частину, різноманітну культурну програму та напружену креативний декор майданчика між вишівськими навчальними корпусами. Уже традиційно День знань ознаменувався проведенням неперевершеного флешмобу вишиванок: цей дрес-код став приємною окрасою святкування.

Стартував наймасштабніший захід цієї осені виступами учасників вокальної студії "Кантілена" Центру культури ЗНУ, котрі порадували гостей живим виконанням численних номерів своєї програми. На студентів чекало чимало конкурсів і частувань від партнерів вишу.

Під час офіційної частини до присутніх звернувся ректор ЗНУ, професор **Микола Фролов**: "Мені дуже приємно, що до нашої університетської родини ми сьогодні включаємо півтори тисячі нових студентів. Ми, шановні першокурсники, дуже хвилювалися, чекаючи на вас. Колектив попрацював вкрай плідно: у нас відремонтовано до початку навчального року 22 аудиторії; ми запускаємо в роботу два нові комп'ютерні класи; продовжуємо благоустрій території. Крім того, якісно оновлені навчальні плани курсів. Усе робиться для того, щоб модернізувати зміст освіти та зробити наш виш справді європейським. Головна мета нашого колективу – створити Європу в Запоріжжі".

Микола Олександрович також підкреслив, що "мирне небо над містом і зусилля із продовження розвитку нашого університету, нашої освіти, нашого краю були б неможливі, якби серед нас, запорожців, серед представників ЗНУ, не було людей, які сьогодні боронять незалежність України, її суверенітет. І та біда – війна проти українського народу – на жаль, поруч із нами. Серед тих, хто відстоював і відстоює наші рубежі, є й викладачі, випускники ЗНУ". Тож ректор запросив до слова старшого викладача кафедри українознавства філологічного факультету, учасника бойових дій у зоні АТО **Володимира Ткачука**. Володимир Миколайович зауважив, що студенти матимуть у виші все: прекрасні аудиторії, кабінети із сучасним обладнанням, знання від висококваліфікованих викладачів, які не тільки зможуть навчити молодь, а, як виявляється, і захистити. "Ви будете мати дружню студентську родину, яка вміє і вчитися, і гарно відпочивати. Але поряд із тим не треба забувати, що за 150 км від нас проходить небезпечна лінія розмежування. І старші за вас хлопці й дівчата також уже відстоюють право України на незалежність, яке виборювала держава, про яку мріяли не тільки наші пращури, але й вже ми – молоде покоління дер-

жави. Хотілося б, щоб сьогоднішнє свято 1 вересня дійсно стало тією відправною точкою із припинення вогню по всій лінії розмежування. Щастя Вам в усьому. Всіх Вам благ! І Слава Україні!", – резюмував Володимир Миколайович, почувши навзаєм загальне, в один голос: "Героям Слава".

Також ректор надав слово ще одному учасникові бойових дій у зоні АТО, випускнику історичного факультету ЗНУ, депутату міської ради Запоріжжя **В'ячеславу Зайцеву**, котрий нагадав шановному товариству, що на Сході наші брати, дядьки, діди боронять нашу Україну, якій вже 25 років, а, можливо, й лише три, коли прийшла вже її справжня незалежність. "Хотілося б Вам побажати виконувати Тарасів «Заповіт»: «чужого навчатись і свого не цуратись», адже ви вчитеся в найкращому університеті Запорізької області. Запам'ятайте цей час на довгі роки. Не бійтеся помилок, будьте справжніми", – побажав молоді В'ячеслав Зайцев.

Варто відзначити, що ЗНУ з усіх питань активно взаємодіє з міською владою. Відтак на урочистості завітали і її представники. Голова Олександрівської районної державної адміністрації, випускник факультету фізичного виховання **Валерій Мостовий** висловив захоплення, що за останні 2-3 роки університет та його студмістечко зазнали чималих змін. І вони в багатьох нюансах є прикладом і для самого Олександрівського району.

Свою чергою, депутат міської ради **Олександр Константинов** оголосив про початок Проекту "Епіцентр студентських ініціатив", який стане своєрідним конкурсом ідей, думок щодо розвитку Запоріжжя, його соціально-економічного процвітання, культурного поступу. Переможці отримають призи, а Запорізька міська рада профінансує найкращі пропозиції молоді з місцевого бюджету. Крім того, депутатська фракція Олександра Олександровича в міській раді зареєструвала проект рішення, завдяки якому наша молодь зможе за рахунок міського бюджету отримувати безвідсоткові довготермінові кредити на придбання житла в м. Запоріжжі.

Початок. Продовження на стор. 2.



## ЮВІЛЕЙ

### Інформаційно-виробничому вузлу ЗНУ – 5 років

Свій 5-річний ювілей відсвяткував Регіональний інформаційно-виробничий вузол ЗНУ. За цей, відносно невеликий, проміжок часу його колектив не лише в повному обсязі та якісно виконав завдання, які керівництво вишу поставило перед ним, а й значно розширив спектр своїх поліграфічних послуг, друкуючи студентські квитки і дипломи для освітніх закладів Запорізької області.

Інформаційно-виробничий вузол створили на базі нашого університету 8 вересня 2011 року відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України. Це – перший подібний підрозділ, заснований у навчальному закладі нашого регіону. Більше того, на сьогодні він продовжує залишатися єдиним у Запорізькій області.

Загалом, у нашій країні існує всього лише 7 інформаційно-виробничих комплексів, які цілком відповідають вимогам, встановленим МОН України. Тож сам факт організації в ЗНУ такого структурного підрозділу є свідченням того, що адміністрація докладає чимало зусиль, аби створити всі умови задля створення найкращих умов для навчально-виховного процесу.

У колективі працюють провідний інженер **Ольга Сирітка** й інженер-програміст II категорії **Аліна Комісаренко**, а очолює відділ **Людмила Комісарова**. Уже упродовж двох років на базі підрозділу в повному обсязі друкують дипломи випускникам освітніх ступе-

нів "бакалавр" і "магістр", а також освітньо-кваліфікаційних рівнів "молодший спеціаліст" і "спеціаліст". Більше того, вже кілька років колектив підрозділу успішно укладає угоди на друк студентських та учнівських квитків не лише із вищими навчальними закладами нашої області, але й із вишами Херсонської області, м. Маріуполя Донецької області.



За словами Людмили Комісарової, зараз співробітники виготовляють студентські квитки для першокурсників всіх факультетів та коледжів ЗНУ, а також для тих, хто вступив до магістратури чи здобуває ОКР спеціаліста. Серед партнерів вузла – Херсонський державний аграрний університет, Приазовський державний технічний університет. Уже не вперше до працівників вузла звертаються із пропозиціями про співпрацю представники Запорізької державної інженерної академії, Запорізького державного медичного університету, Запорізького інституту економіки та інформаційних технологій. А також – низки

коледжів нашого міста: Запорізького гуманітарного коледжу та Запорізького коледжу радіоелектроніки Запорізького національного технічного університету, Запорізького авіаційного коледжу ім. О. Г. Івченка, Бердянського державного педагогічного університету, Науково-методичного центру професійно-технічної освіти у Запорізькій області, що включає близько 25-ти закладів професійно-технічної освіти, тощо. Крім того, зараз ведуться активні й успішні переговори щодо друку учнівських квитків для навчальних закладів ланки шкільної освіти нашого міста.

Згідно з чинним законодавством у відділі можуть виготовляти цілий перелік типографічної продукції: бланки листів, сертифікати, різноманітні посвідчення та свідоцтва, подяки, візитівки й перепустки (в тому числі – електронні) тощо. Тож його співробітники планують і надалі освоювати нові можливості. Цим вони завдячують повсякденній турботі, увазі до всіх потреб ректора, професора **Миколи Фролова**, який надає великого значення розвитку цього підрозділу. Саме завдяки дбайливому ставленню керівництва вишу, регіональний інформаційно-виробничий вузол невпинно розвивається й удосконалюється.

Колектив ЗНУ вітає співробітників підрозділу з чудовою датою та бажає їм нових досягнень і здобутків, невпинного руху вперед!

Таміла Тарасенко

■ На юридичному факультеті відбулося урочисте відкриття спеціалізованої аудиторії-музею судової медицини та психіатрії імені кандидата медичних наук, професора кафедри кримінального права та правосуддя юридичного факультету, видатного науковця, автора багатьох відомих підручників для студентів юридичних вишів та численних наукових праць **Володимира Васильовича Білкуна**. Саме за його ініціативи в 90-х рр. була створена ця аудиторія, в якій зараз проходять заняття для студентів з криміналістики, судової медицини та суміжних наук. Рішення перейменувати аудиторію було ухвалене на вченій раді університету за ініціативи декана факультету **Тетяни Коломоєць** та викладачів факультету, які безпосередньо працювали з ним. На цю урочисту подію завітали представники адміністрації факультету, його викладачі та студенти, родичі та колеги Володимира Васильовича, колишні студенти, серед яких – заступник голови Запорізької обласної державної адміністрації **Едуард Гугнін**.

■ У ЗНУ пройшов I етап конкурсу наукових проектів, що виконуються вишами та науковими установами, підпорядкованими МОН України, за рахунок загального фонду державного бюджету України. За результатами роботи конкурсної комісії під головуванням проректора з наукової роботи, професора **Геннадія Васильчука** на підставі висновків експертів, якими виступили провідні вчені нашого університету, до участі в другому, міністерському, етапі конкурсу було рекомендовано такі проекти: два фундаментальні – "Становлення бізнес-інкубаторів на засадах інноваційного розвитку та забезпечення національної фінансово-економічної безпеки" (керівник – **Алла Череп**) і "Формування дисперсних квазікристалічних та кристалічних фаз в умовах нерівноважної кристалізації при лазерному легуванні металевих сплавів" (керівник – **Василь Гіржон**) та два прикладних дослідження – "Створення, розвиток інфраструктури і технологій управління комунальною власністю України" (керівник – **Володимир Волков**) і "Математичне забезпечення автоматизованого проектування об'єктів в екстремальних умовах експлуатації" (керівник – **Віктор Гришак**) із загальним обсягом фінансування 1 091 тис грн. За словами начальника науково-дослідної частини **Вікторії Меньяло**, у цьому році під час конкурсного відбору перевага надавалась роботам, які матимуть вагомий прикладний результат і практичну цінність для економіки країни, її обороноздатності та безпеки.

■ У ЗНУ відбувся тренінг "Активні громадяни", в якому взяли участь викладачі, студенти та представники громадських організацій. Захід організували представники факультету іноземної філології: доценти кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови **Світлана Запольських** та **Олександра Головки** в рамках співпраці нашого вишу з Британською Радою за міжнародною програмою "Активні громадяни в усьому світі". Нагадаємо, що в липні цього року ЗНУ став партнером Британської Ради і запустив тренінги з цієї міжнародної молодіжної програми в галузі міжкультурного діалогу і соціального розвитку. Треба зазначити, що проект впроваджений Британською Радою у співпраці з організаціями громадянського суспільства в різних кутках світу, в тому числі – і в Україні. Вона орієнтована на формування лідерського потенціалу в соціальній галузі та покликана сприяти розвитку навичок міжкультурного діалогу і соціальної відповідальності як базових якостей лідера 21 століття. Зазначимо, що учасники тренінгу мають можливість подати розроблені під час навчання або майбутні проекти соціальної дії на здобуття міні-грантів Британської Ради (провідної організації Сполученого Королівства з розвитку міжнародних культурних відносин, яка відкриває Великобританію для всього світу і поєднує весь світ із Великобританією). Подібні тренінги планують проводити в ЗНУ і надалі. Так, 16-18 вересня у виші відбудеться спільний тренінг від Британської та Американської Рад, на який запрошуються всі охочі активні громадяни. Учасники тренінгу отримають сертифікати міжнародного зразка та можливість подати проекти соціальної дії на розгляд Британської Ради.

## У ЗНУ Міжнародний день знань відсвяткували під гаслом “Університет вашої мрії”

**Продовження. Початок на стор. 1.**  
ЗНУ – славетний своїми традиціями. З теплом його представники згадують про ветеранів освітянської праці, які завітали до університету. Зокрема, ректор ЗНУ **Микола Фролов** від імені всього колективу подякував колишньому директору Наукової бібліотеки **Валентині Герасимовій** за багаторічну роботу на благо нашого університету. Микола Олександрович відзначив, що Валентина Олександрівна є фундатором однієї з головних ланок нашої діяльності – Наукової бібліотеки, яку вона очолювала довгі роки. Під її керівництвом модер-

нізували електронний каталог та досягли чимало інших фахових здобутків. Своєю чергою, **Валентина Герасимова** підкреслила, що бібліотека є серцем вишу, кафедрою № 1 для його викладачів і місцем, котре відкриває двері й у минуле, і в майбутнє для його студентів.

До молоді також звернувся голова студентської ради **Антон Назаренко**. Він наголосив, що студент – це не просто звання, і не ще один статус. Це – дієвий рушій змін у нашому суспільстві. “*Не бійтеся, бо якщо ви стали студентами, то зміни – це те, що веде вас по життю*”, – сказав Антон.

Варто відзначити, що під час свята для всіх охочих працювали чотири творчі зони від Центру культури: українська, студентська, молодіжна та фотозона мрії. Проте найтепліші подяки все ж звучали на адресу неймовірно яскравого декорування студмістечка: йдеться про різнокольорові помпони з гофропаперу, розміщені над майданчиком, яскраві арки, прикрашені квітами, численні феєрверки з конфеті та багато інших неперевершених дрібниць, які зробили свято дійсно незабутнім.

Марія Канцелярист

### КОЛЕДЖІ

■ На урочистості, присвячені Дню знань в ЕПК ЗНУ, завітали представники ректорату вишу, керівництво та викладачі



коледжу, батьки і друзі вчорашніх вступників і, звісно, самі винуватці свята. За давньою українською традицією студентів 1 курсу зустріли хлібом-сіллю. Перший проректор ЗНУ, професор **Олександр Бондар**, вітаючи присутніх, зазначив, що День знань – свято для всього українського народу.

До щирих слів привітання приєднався проректор з наукової роботи, професор **Геннадій Васильчук**.

У своєму вступному слові директор Економіко-правничого коледжу **Олена Грибанова** звернулася до першокурсників: “*Впевнена, що вже сьогодні ви знайдете одностудентів серед однокласників, дружбу з якими пронесете крізь роки, та мудрих наставників*”.

Під час урочистостей відзначили Почесними грамотами кращих викладачів коледжу. Кураторів груп першокурсників привітали святковими оберегами, оформленими в національних кольорах. Неповторну атмосферу свята також створили облаштовані яскраві фотозони та артисти на ходулях, вбрані в національний український одяг. Свято завершилося урочистим запуском грона жовтих і блакитних повітряних кульок.

■ Святкові урочистості з нагоди Дня знань пройшли й у Торговому коледжі ЗНУ. Першокурсників урочисто посвятили у студенти. Завітали на свято адміністрація, викладачі коледжу, батьки, студенти старших курсів, випускники минулих років. До всіх присутніх із щирими словами привітань звернулися численні учасники свята. Також цього дня першокурсники традиційно познайомилися зі своїми кураторами.



### АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ

## Стажування як нагода самоудосконалення

Старший викладач кафедри садово-паркового господарства та генетики рослин, кандидат біологічних наук **Ганна Левчук** повернулася зі стажування в Португалії за проектом “**Erasmus Mundus Partnerships – Electra Project**”. Вчена працювала в Лабораторії молекулярної фізіології рослин Університету Мінью (Брага) (Universidade do Minho). Науковий предмет інтересів дослідниці – льон, а саме – механізми його запилення та цвітіння. У результаті дослідження **Ганна** дійшла висновку, що можливість отримати міжвидовий гібрид льону існує. Зважаючи, що деякі види льону, як-от лікарняні, широко використовують у фармакології, а декоративні – в садово-парковому господарстві (вони й засухоустійкі, до речі), то результати роботи могли б зацікавити чимало галузей.

Керівником **Ганни** була професор Лабораторії молекулярної фізіології рослин Університету Мінью **Марія Мануела Рібейро Коста** (Maria Manuela Ribeiro Costa), яка закінчила Лісабонський університет, а згодом навчалася й працювала 12 років у Великобританії, отримавши ступінь професора.

А починалося все з подання заявки на стажування ще у 2013 році. Спершу не пощастило. Проте **Ганна** не втрачала надії. Через рік, 2014-го, дослідницю включили в проект стажувань із випла-

тою щомісячної стипендії в розмірі півтори тисячі євро (мінімальний прожитковий мінімум Португалії – 500 євро).

Коли **Ганна** вирушала до Браги, мала сертифікат A2 з англійської. Попередньо вона відвідувала заняття з іноземної в ЗНУ. А вже в Португалії закінчила також курси португальської, отримавши сертифікат рівня A1.



**Ганна Левчук** зазначає: “*У Португалії лабораторії об'єднуються в наукові центри, а виш, у якому я стажувалася, входив у таку трійку: Лісабон-Порто-Брага. Він займається вивченням проблем статевого розмноження та розвитку рослин (BioSystems & Integrative Sciences Institute). Мені вдалося попрацювати й на базі двох навчальних закладів-партнерів мого вишу. Частину досліджень я провела в Лісабонському університеті (лабораторія мікроскопії; Microscopy Lab – професор **Руї Мальйо (Rui Malho)**). Я працювала також у лабораторії статевого розвитку рослин (Sexual plant and development Lab – професор **Сільвія Куїмбра (Silvia Coimbra)**”.*

**Ганна Левчук** зазначила, що в перспективі існує можливість укладання угоди про співпрацю ЗНУ з Університетом Мінью за проектом “**Горизонт-2020**”. Але вчені ще в пошуках третьої сторони, крім України та Португалії. Варто відзначити, що, крім **Ганни Левчук**, участь у програмі “**Erasmus Mundus Partnerships – Electra Project**” в Португалії взяла ще двоє науковців із ЗНУ, а саме: доцент юридичного факультету **Олексій Макаренко** та доцент факультету іноземної філології **Анастасія Беляєва**.

Крім того, традиційно досить високою лишається й мобільність студентів економічного факультету, оскільки декан факультету **Алла Череп** надає великого значення при підготовці майбутніх висококваліфікованих фахівців можливості їхнього стажування в іноземних вишах. Так, нещодавно студентка 3 курсу спеціальності “**Міжнародна економіка**” **Ірина Триліс** здобула перемогу у відбірковому турі Програми академічної мобільності “**Erasmus+**”. Протягом шести місяців **Ірина** стажуватиметься в Університеті Фоджіа (Італія), обравши для поглибленого вивчення вже відомі їй економічні дисципліни. Дівчина наголосила на тому, що отримала дієву підтримку від адміністрації та викладачів факультету.

Марія Канцелярист

## Бійці поглиблюють знання з історії України

Ректор, професор **Микола Фролов** долучився до створення козацької історичної бібліотеки, першими читачами якої стали солдати та офіцери легендарної, бойової та зразкової 55-ї артбригади. У книгах, які ввійшли до біб-



ліотечного фонду, висвітлюються події боротьби за створення Гетьманської незалежної держави, розвитку могутньої центральноєвропейської держави Київської Русі, а також йдеться про велику геополітичну історію в роки Першої та Другої світових війн і війн великих українців. У цій же бібліотеці можна ознайомитися з літературою із новітньої історії України, про війну на Сході та окупацію Криму. Засновник Першої Національної громадської козацької історичної бібліотеки ім. князя Д. І. (Байди) Вишневецького, голова координаційної ради з питань козацтва облдержадміністрації **Дмитро Сухінін** надіслав ректору ЗНУ лист, у якому подякував за допомогу в поповненні книжкового фонду та за особистий внесок у майбутнє процвітання нашої держави.

## “Тетянин день”: любов із першої ложки

На базі університету вже понад 50 років працює комплексна система громадського харчування – **Комбінат громадського харчування та 10 точок буфетів і лотків, що розташовані в навчальних корпусах і на території студентського містечка (в теплий сезон). Щодня комбінат приймає понад 1 200 представників студентства і викладачів та інших відвідувачів.**

Як зауважує директор КГХ ЗНУ **Антоніна Шегера**, меню розробляється на тиждень з урахуванням рекомендацій, що передбачені “**Збірником рецептур національних страв та кулінарних виробів**” для підприємств громадського харчування всіх форм власності. Загалом, щотижня тут готують 10-11 перших страв (із переминою по 3-4 страви на день), найбільшою популярністю з яких користуються борщ, солянка по-домашньому, суп із фрикадельками тощо. З 18 других страв, представлених у меню, улюбленими у студентів є печеня по-домашньому, куряча відбивна, тефтелі. Щодня в асортименті присутні рибні страви. Холодні страви та закуски складаються з 10 найменувань салатів і смажених овочів – залежно від сезону року: з буряку, капусти, яйця під майонезом тощо. Сім різновидів гарячих та холодних напоїв: кава, чай, компоти та соки, а також найбільший асортимент випічки надає можливість відвідувачам обрати швидкий перекус

на свій смак: піцу, пиріжки смажені з різними начинками, пряники, круасани тощо. Часто їдальнею користуються й мешканці студентських гуртожитків №№ 3 та 4, адже



близьке розташування – поряд із КГХ ЗНУ – та приготовлена фахівцями-кухарями якісна і недорога їжа дозволяють їм економити час та кошти. Так, смачний і поживний комплексний обід коштуватиме всього від 20 гривень.

На території комбінату протягом кількох років поспіль проходили роботи з ремонту та реконструкції приміщень і будівлі. Працівники комбінату щиро завдячують ректору ЗНУ **Миколі Фролову** за цю підтримку. Так, нещодавно завершилася реконструкція фасаду будівлі. Щойно фінішують ремонтні роботи у навчальному корпусі № 6, працівники підрядної організації візьмуться за облаштування бокових стін будівлі комбінату.

Тож колектив “**Тетяниного дня**” запрошує студентів, викладачів і співробітників завітати до кав'ярні, де на них чекають смачні та корисні страви за демократичними цінами.

Олена Хлустун

### З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

#### Колектив ЗНУ вітає іменинників...

- **12 вересня** – заступника декана з профорієнтаційної роботи факультету іноземної філології, старшого викладача кафедри англійської філології **Валентину Миколаївну Ємельянову**;
- **15 вересня** – декана факультету журналістики, професора кафедри видавничої справи та редагування **Володимира Миколайовича Манакіна**;

#### ...і ювілярів!

- **17 вересня** – швейцара навчального корпусу № 2 **Тетяну Іванівну Савченко**; прибиральницю навчального корпусу № 3 **Ганну Петрівну Олійник**;
- **18 вересня** – професора кафедри німецької філології і перекладу **Володимира Федоровича Прохорова**.

Обласна академічна газета “**Запорізький університет**”  
Засновник і видавець –  
колектив Запорізького національного університету  
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**  
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлустун, Олександра Усенко, Олена Переверзева, Ксенія Сухаренко**  
Інтернет-версія – **Олени Благодарової**  
Фотокореспондент – **Василь Биченко**  
Верстання – **Яни Мелінчук**  
Номер підписаний до друку 09.09.2016

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №735-010-пр від 7 червня 2006 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. Один друкований аркуш. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:  
69063, м. Запоріжжя,  
вул. Залізнична, 24,  
9 поверх, кабінет №911-2  
Телефон: **289-12-78**  
e-mail: **znu.gazeta@gmail.com**  
Надруковано  
в Редакційно-видавничому відділі  
Запорізького національного університету